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Protokół nr XL/09 
z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 22 grudnia 2009 roku. 

 
 

 

Ad1. Otwarcie obrad.  
         

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady i 

przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego, przedstawicieli 

mediów oraz przybyłych gości. 

 

Ad2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

        

         Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 
Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia. 

 

         W dniu 22 grudnia 2009 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 17 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr1 do Protokołu nr XL/09. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr2 do Protokołu nr XL/09. 

 
Ad3. Przyjęcie porządku obrad. 
    

   Starosta Piotr Stec poprosił o wniesienie zmiany w porządku sesji, a 

mianowicie: o wprowadzenie projektu uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w 

sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej związanych z 

przeprowadzeniem kwalifikacji wojskowej w 2010 roku i zawarcia 

porozumienia z Wojewodą Pomorskim.  

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka  zaproponował, aby 

wniesioną przez Starostę zmianę umieścić w pkt. 7 jako podpunkt: „e”.  

Pozostałe punkty następują w kolejności. 

   
Porządek sesji przewiduje: 

1.1.1.1.   Otwarcie obrad. 
2.2.2.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3.3.3.3. Przyjęcie porządku obrad. 
4.4.4.4. Zatwierdzenie protokołu z XXXVIII sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 
5.5.5.5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
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6.6.6.6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7.7.7.7. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a)a)a)a) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyżurów aptek 
ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego – referuje Naczelnik 
Wydziału EK Aneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta Kwiatkowska,    

b)b)b)b) w sprawie uchwalenia Rocznego programu Współpracy na rok 2010 Powiatu 
sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 
mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i wolontariacie – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Aneta Aneta Aneta 
KwiatkowskaKwiatkowskaKwiatkowskaKwiatkowska,    

c)c)c)c) w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminom w zakresie 
bieżącego utrzymania dróg powiatowych w roku 2010 – referuje Naczelnik 
Wydziału KT Mirosław SokalskiMirosław SokalskiMirosław SokalskiMirosław Sokalski,    

d)d)d)d) w sprawie przyjęcia Sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i 
Porządku za rok 2009 – referuje Inspektor ds. zarządzania Kryzysowego 
Sławomir WarczakSławomir WarczakSławomir WarczakSławomir Warczak,    

e)e)e)e) w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej związanych z 
przeprowadzeniem kwalifikacji wojskowej w 2010 roku i zawarcia 
porozumienia z Wojewodą Pomorskim,    

f)f)f)f) w sprawie zmiany budżetu powiatu sztumskiego na 2009 rok – referuje 
Skarbnik Lucyna Bednarskak Lucyna Bednarskak Lucyna Bednarskak Lucyna Bednarska, 

g)g)g)g) w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2009 roku nie wygasają z 
upływem roku budżetowego – referuje Skarbnik Lucyna Bednak Lucyna Bednak Lucyna Bednak Lucyna Bednarskarskarskarska, 

h)h)h)h) w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2010 rok – referuje Skarbnik 
Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska: 
- autopoprawka do projektu budżetu powiatu na 2010 rok, 

        - przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 
        - przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku , 

          - przedstawienie opinii komisji stałych Rady Powiatu w przedmiocie budżetu 
na 2010rok – referują przewodniczący komisji stałych Rady Powiatu. 
8.8.8.8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
9.9.9.9. Wnioski i oświadczenia radnych. 
10.10.10.10. Sprawy różne.  
11.11.11.11. Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz z 

proponowaną zmianą. 
 

Porządek posiedzenia wraz z proponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie. 
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do Protokołu XL/2009 

  
 

Ad4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXXVIII/09  z  sesji Rady Powiatu 
Sztumskiego. 
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         Radni do w/w protokołu uwag nie wnieśli. 
         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokołu nr XXXVIII/09 z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Protokół  nr XXXVIII/09 z sesji został zatwierdzony przez aklamację. 

 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka przywitał i przedstawił 

przybyłego na sesję gościa tj., Komendanta Wojskowej Komendy Uzupełnień w 

Malborku ppłk  Ryszarda Zielińskiego. Przewodniczący poinformował, iż  Pan 

Komendant  przybył w celu odznaczenia Starosty Piotra Steca. Przewodniczący 

udzielił głosu Panu Komendantowi. 

 Ppłk Ryszard Zieliński powiedział, że w imieniu Ministra Obrony 

Narodowej przypadł mu zaszczyt odznaczenia Starosty Powiatu Sztumskiego 

Piotra Steca brązowym medalem za „Zasługi w rozwoju i umacnianiu 

obronności kraju”, a także za współpracę z Wojskową Komendą Uzupełnień w 

Malborku oraz za wspieranie kombatantów w Powiecie Sztumskim. Ppłk 

Zieliński dokonał wręczenia odznaczenia. Starosta złożył podziękowania. 

  

 Starosta Piotr Stec poprosił, aby przed przedstawieniem informacji z 

działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym, mógł dokonać wręczenia Pani 

Eleonorze Karzarnowicz honorowego odznaczenia przyznanego przez  Kapitułę 
za zasługi dla Powiatu Sztumskiego. Starosta wręczył odznaczenie i 

podziękował uhonorowanej za działalność edukacyjną oraz współpracę ze 

środowiskiem kombatanckim. 

Starosta wręczył również Panu Sławomirowi Michalikowi legitymację nr 1 

Społecznego Inspektora Zabytków Powiatu Sztumskiego. W/w otrzymał ją za 

dorobek związany z ochroną zabytków kultury w powiecie. Akty awansu 

zawodowego z rąk Starosty otrzymali n/w nauczyciele mianowani: Aleksandra 

Orszulak, Małgorzata Biernat oraz Krzysztof Maciąg. Starosta odczytał treść 
ślubowania, a w/w osoby  złożyły ślubowanie. Po ślubowaniu  wręczono im 

akty awansu zawodowego. 
 

Ad5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie 
międzysesyjnym. 
 
        Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym.  

Ponadto poinformował, że  wraz z Wicestarostą uczestniczył w spotkaniu z 

Komendantem Wojewódzkim Straży Pożarnej. Dotyczyło ono porozumienia w 

sprawie przekazania dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w 

Sztumie środków z nadkontraktacji w ramach projektu ZPORR pn. „Utworzenie 

Centrum Powiadamiania Ratunkowego”. Powiat otrzymał 517 tysięcy złotych, z 
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czego 300 tysięcy złotych przekaże dla KPPSP w Sztumie. Dodał, że 

Komendant Wojewódzki Państwowej Straży Pożarnej zadeklarował dla KPPSP 

w Sztumie kwotę 700 tysięcy złotych na zakup wozu strażackiego, a w roku 

2011 dodatkowo 500 tysięcy złotych na remont placu przy Komendzie.   

 W Starostwie odbyło się spotkanie przedstawicieli aptek w sprawie 

pełnienia dyżurów w niedziele i święta oraz w dni wolne od pracy. Na spotkaniu 

tym wypracowano porozumienie , którego konsekwencją będzie projekt 

uchwały na obecnej sesji. Odbyło się także spotkanie w sprawie nawiązania 

partnerstwa i współpracy z regionem Telavi w Gruzji, a także spotkanie z 

gośćmi z Niemiec, darczyńcami dla sztumskiego szpitala. Ponadto 

przedstawiciele Zarządu spotkali się z przedstawicielami firmy planującej 

inwestycje w sztumskiej strefie ekonomicznej. Jest to firma zajmująca się 
komponentami do paliw. W Starostwie odbyło się posiedzenie Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Dotyczyło ono głównie spraw 

związanych z szerzącym się wandalizmem w Powiecie Sztumskim.   

 Przedstawiciele Zarządu uczestniczyli również w spotkaniach z Zarządem 

Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w sprawie wydawania pozwoleń na 

inwestycje. Starosta poinformował, że zwrócił się do Wojewody Pomorskiego 

oraz do Dyrekcji Dróg Wojewódzkich z prośbą o zaplanowanie w budżecie 

wojewódzkim na 2010 rok remontu drogi wojewódzkiej na odcinku Stary 

Dzierzgoń – Przezmark jak również o wzięcie pod uwagę przez wymienionych 

decydentów ewentualnej budowy ronda na skrzyżowaniu w Kalwie. Starosta 

nawiązał do sprawy dotyczącej utworzenia w Powiecie Sztumskim Izby 

Wytrzeźwień. Powiedział, że z otrzymanego  od Wojewody  pisma nie wynika, 

które z władz samorządowych taką Izbę mają utworzyć. Z uwagi na zbliżającą 
się srogą zimę trzeba zająć się tym problemem bliżej. Powiat zawrze umowę z 

Gminami o przekazywanie środków finansowych na ten cel.  

 W Starostwie odbyła się Olimpiada Ekologiczna, której laureatem został 

Krystian Zdziennicki. Nagroda za I miejsce to wyjazd do Szwecji. 18 grudnia 

br. w Mikołajkach Pomorskich odbyło się oficjalne otwarcie domu dla 

zawodowej rodziny zastępczej. W SOSW w Uśnicach odbyło się spotkanie 

Mikołajkowe, w Starostwie Powiatowym zorganizowano kiermasz świąteczny, 

a w Kościele Św. Anny odbył się  uroczysty koncert kolęd. Poza tym 

zorganizowano spotkania dotyczące współorganizacji uroczystości pn. 

Pomorskie Dni Chopinowskie, które odbędą się w czerwcu i we wrześniu 2010 

roku w Waplewie Wielkim. Wzorem lat ubiegłych przygotowano też projekt pn. 

„Ryby, zdrowa dieta – organizacja kampanii promocyjnej ryb i produktów 

rybnych”.  

 

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 4 do Protokołu nr XL/09.           
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 Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował Staroście za 

przedstawienie informacji z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.  

Następnie poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji i zapytań. 
   
Ad6. Interpelacje i zapytania radnych.  

 

 Interpelacji i zapytań nie wniesiono.  

 
Ad.7 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyżurów aptek 
ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego. 

 
 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła projekt 

powyższej uchwały. Dodała, iż w dniu wczorajszym właściciel apteki „ALFA” 

w Dzierzgoniu poinformował o zaprzestaniu pełnienia dyżurów w związku z 

brakiem dyżurującego lekarza. W powyższej sprawie Powiat wystąpił o opinię 
do Gminy Dzierzgoń. Opinia ta była negatywna. Naczelnik poprosiła radcę 
prawnego Stanisława Ziętek, aby przedstawił radnym opinię prawną dotyczącą 
tej sprawy.  

 Radca prawny Stanisław Ziętek wyjaśnił, że uchwała w sprawie pełnienia 

dyżurów w aptekach jest aktem prawa miejscowego, który jest podejmowany 

przez Radę Powiatu po zasięgnięciu opinii od wójtów i burmistrzów z terenu 

powiatu oraz Samorządu Aptekarskiego. Podkreślił, iż jest to jedynie opinia, a 

zatem niewiążąca uchwałodawcę. Rada Powiatu kierując się koniecznością 
zapewnienia społeczeństwu dostępu do usług i świadczeń aptekarskich, z reguły 

bierze powyższe opinie pod uwagę. Wskazać należy, że  podmiot podejmujący 

działalność gospodarczą w tym zakresie, przyjmuje także na siebie obowiązki z 

góry narzucone i powinien ich przestrzegać. Jeżeli podmiot prowadzący usługi 

aptekarskie nie będzie przestrzegał uchwały, jako aktu prawa lokalnego, 

obowiązującego na terenie Powiatu Sztumskiego to Rada ma prawo zwrócić się 
do Wojewódzkiego Inspektoratu Farmaceutycznego o cofnięcie temu 

podmiotowi zezwolenia na prowadzenie apteki. 

 Zdaniem radnego Mariusza Zółtowskiego z opinii radcy wynik, iż 
warunek ustawy Prawo farmaceutyczne nie przestrzegają również apteki w 

Gminie Stary Targ oraz w Gminie Mikołajki Pomorskie, ponieważ w ogóle nie 

pełnią dyżurów.  Oznacza to, że Rada Powiatu powinna odrzucić projekt 

uchwały, jako, że nie spełnia ona wymogów cytowanej ustawy. Według radnego 

ustawodawca obowiązek ustanowienia rozkładu pracy aptek nakłada na powiat, 

a nie na gminy. W związku z tym, że dyżury takie pełnią apteki w Sztumie, 

wymóg ustawowy został spełniony. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz uważał podejmowanie powyższej 

uchwały przez Radę Powiatu za kuriozum, bowiem każda wniesiona zmiana 
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dotycząca dyżurów, będzie skutkowała podejmowaniem nowej uchwały. Radny 

powiedział, iż zapis w ustawie Prawo farmaceutyczne, a dotyczący nakładania 

na apteki obowiązku pełnienia dyżurów ma się nijak do ustawy o swobodzie 

działalności gospodarczej.  

 Radny Roman Kulpa podzielił opinię swoich przedmówców. Zwrócił  

uwagę na fakt, iż w gminach z zasady znajduje się tylko jedna apteka. Pełnienie 

zatem na okrągło dyżurów byłoby niemożliwe. Skoro jednak ustawodawca 

nałożył na Radę Powiatu obowiązek podjęcia uchwały w tej sprawie, to winna 

ona być uchwalona w treści pierwotnej. 

 Radca prawny Stanisław Ziętek podkreślił, że obowiązek pełnienia 

dyżurów w aptekach wynika z art. 94 ust.2 ustawy Prawo farmaceutyczne. Rada 

Powiatu podejmując uchwałę, bierze pod uwagę dostępność aptek dla 

mieszkańców w porze nocnej, w niedziele i święta oraz w dni wolne od pracy. 

Jeżeli Rada Powiatu uzna, że  dostępność ta na terenie powiatu jest zapewniona 

przez aptekę z gminy sąsiedniej, to nie ma obowiązku nakładania dyżuru  na 

aptekę, która znajduje się w ościennej gminie.  

 Radny Mariusz Żółtowski zapytał, czy w związku z omawianymi 

zmianami Zarząd wprowadził autopoprawkę do omawianego projektu uchwały. 

 Naczelnik Wydziału EK wyjaśniła, że wprowadzenie autopoprawki było 

niemożliwe, ponieważ informacja z apteki ALFA o zaprzestaniu pełnienia 

dyżurów wpłynęła do Starostwa Powiatowego na dzień przed sesją. 
 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zauważył, że wprowadzanie zmian może 

doprowadzić do sytuacji, że za jakiś czas kolejna apteka zechce wycofać się z 

pełnienia dyżurów, a Rada będzie musiała podjąć nową uchwałę.  
 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że jeżeli  Rada Powiatu nie podejmie 

przedmiotowej uchwały na obecnej sesji, to od dnia 1 stycznia 2010 roku nie 

będą w ogóle pełnione dyżury. Przypomniał, że grafik dyżurów obowiązuje 

przez okres trzech miesięcy.  

 Zdaniem radnego Żółtowskiego Rada Powiatu powinna podjąć uchwałę w 

pierwotnej wersji.  

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zasugerował, aby na następne spotkanie z 

przedstawicielami aptek zaprosić kogoś z nadzoru farmaceutycznego. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wyjaśnił radnym, że w 

przypadku wprowadzenia autopoprawki do powyższego projektu uchwały,  

osiągnięte przez apteki porozumienie byłoby nieaktualne. Przewodniczący 

wyraził zdanie, że uchwała winna być przyjęta w wersji pierwotnej. 

 

Przewodniczący Rady zakończył dyskusję na powyższy temat i poddał projekt 

powyższej uchwały w wersji pierwotnej pod głosowanie. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały wiecej uwag  nie wnieśli. 
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W obecności 17 radnych Rada Powiatu 14 głosami „za” i 3 wstrzymującymi się 

podjęła uchwałę nr XL/253/2009 w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy 

oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 5 do Protokołu nr XL/09. 

 
 

b) w sprawie uchwalenia Rocznego programu Współpracy na rok 2010 

Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 

 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyższej uchwały. 

 Radnego Romana Kulpę interesował termin Walnego Zgromadzenia 

Organizacji Pozarządowych. 

 Naczelnik Wydziału EK poinformowała, że takie Zgromadzenie 

odbyło się w listopadzie br. Na Walnym Zgromadzeniu powołano Powiatową 
Radę Organizacji Pozarządowych. 

 Radny zapytał o skład osobowy powołanej Rady. 

Pani Kwiatkowska przedstawiła ten skład.  

W skład Rady weszły następujące osoby: 

1. Halina Gierała – Stowarzyszenie Dzieci i Młodzieży Niepełnosprawnej w 

Koniecwałdzie, 

2. Radosław Lubelski – Bractwo Rycerzy Ziemi Sztumskiej, 

3.  Witold Cyranowicz – Wielka Konfraternia Zacnego Jadła i Napitku w 

Uśnicach, 

4. Krystyna Szafrańska – Stowarzyszenie Pomocy Chorym „Dar Serca” w 

Sztumie, 

5.  Danuta Zwolenkiewicz i Danuta Barańska – Stowarzyszenie Aktywny 

Czernin, 

6. Rafał Zamojski – Powiślańska Organizacja Turystyczna, 

7. Jerzy Wesołowski – ZHP Sztum 

  

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag więcej nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XL/254/2009 w sprawie uchwalenia Rocznego programu Współpracy na rok 

2010 Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o 

których mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i wolontariacie.  
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Treść  uchwały stanowi załącznik nr 6 do Protokołu nr XL/09. 

  

c)  w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminom w 
zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych w roku 2010. 

        

  Naczelnik Wydziału KT Mirosław Sokalski przedstawił i omówił 

projekt powyższej uchwały. 

  

 Radny Roman Kulpa nawiązał do odwadniania poboczy dróg oraz 

naprawy powiatowych dróg gruntowych przez gminy. Zwrócił uwagę, że  

zgodnie z zawartymi przez Powiat porozumieniami zadania te należą do gmin. 

Zdaniem radnego wykonywanie powyższych prac pozostawia wiele do 

życzenia. Przytoczył jako przykład drogę gruntową Stare Miasto – Folwark. 

Uszkodzenia na tej drodze wypełniono piaskiem, który po pierwszym deszczu 

po prostu został wypłukany. Takie działania to tzw. „wyrzucanie pieniędzy w 

błoto”.  Radny zapytał jakie koszty są ponoszone na to zadanie na terenie  

Gminy Stary Dzierzgoń.  
Naczelnik Wydziału KT poinformował, że koszty te stanowią kwotę 420 tys. 

złotych. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały  więcej uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XL/255/2009w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminom w 

zakresie bieżącego utrzymania dróg powiatowych w roku 2010. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 7 do Protokółu nr XL/09 

 
d) w sprawie przyjęcia Sprawozdania z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2009. 

 
 Inspektor ds. Zarządzania Kryzysowego Sławomir Warczak przedstawił i 

omówił projekt powyższej uchwały. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały   uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 
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W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XL/256/2009w sprawie przyjęcia Sprawozdania z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2009. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 8 do Protokółu nr XL/09 

 
e) w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej 

związanych z przeprowadzeniem kwalifikacji wojskowej w 2010 
roku i zawarcia porozumienia z Wojewodą Pomorskim. 

 
 Inspektor ds. Zarządzania Kryzysowego Sławomir Warczak przedstawił i 

omówił projekt powyższej uchwały. 

 Radny Mariusz Żółtowski zwrócił uwagę na fakt, że do momentu 

działalności SP ZOZ w Sztumie Powiatowe Komisje Wojskowe posiłkowały się 
lekarzami z publicznego szpitala. W chwili obecnej działa Niepubliczny ZOZ, w 

związku z czym uczestnictwo w pracach komisji wojskowej należałoby 

uzgodnić z personelem medycznym nowego już podmiotu.  

 Sekretarz Maria Król wyjaśniła, że nowy podmiot w umowie dzierżawy 

przejął prawa i obowiązki byłego SP ZOZ w tym przedmiocie. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XL/257/2009w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej 

związanych z przeprowadzeniem kwalifikacji wojskowej w 2010 roku i zawarcia 

porozumienia z Wojewodą Pomorskim. 
 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 9 do Protokółu nr XL/09 

 
f) w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sztumskiego na 2009 rok. 

 
 Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały wraz z autopoprawką do budżetu Powiatu Sztumskiego na 2009 rok. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 
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W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XL/258/2009w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sztumskiego na 2009 rok. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 10 do Protokółu nr XL/09 

 
g) w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2009 roku nie 

wygasają z upływem roku budżetowego. 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XL/259/2009w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2009 roku nie 

wygasają z upływem roku budżetowego. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 11 do Protokółu nr XL/09 

 
h) w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2010 rok.  

 Budżet Powiatu Sztumskiego uchwalono zgodnie z niżej wymienioną 
procedurą: 
1. przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

2. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku , 

3. przedstawienie opinii komisji stałych Rady Powiatu w przedmiocie budżetu 

na 2010rok. 

4. Dyskusja. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2010 rok. 

 Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały wraz z wniesioną przez Zarząd autopoprawką. Następnie przedstawiła 

opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka odczytał opinie stałych Komisji 

Rady dotyczące projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu ma 

2010 rok. Komisje Rady Powiatu pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt 

uchwały. 

 Radnego Romana Kulpę interesowała prognoza długu na 2010 rok. 

Zapytał o kwotę tego długu. 

 Skarbnik wyjaśniła, że w roku 2010 planowany jest do zaciągnięcia kredyt 

w kwocie 9 mln złotych. Kredyt ten przeznaczony jest na spłatę kredytów 

wcześniej zaciągniętych oraz  deficytu 2010 roku. 
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 Radny Kulpa zapytał z czego wynika przewidywany lecz niezmienny dług 

do 2015 roku. 

Skarbnik wyjaśniła, że dług ten wynika z zasady sporządzania prognozy długu, 

która polega na tym, że w poszczególnych kolumnach spłat „rozbija się” tylko 

zaciągnięte kredyty zawarte na podstawie umowy, natomiast kredyt 

przewidywany do zaciągnięcia figuruje jako dług w całości. 

 Radnego interesowały nakłady na inwestycje w kwocie 15 mln złotych, 

które nie mają wskazanych źródeł finansowania. Zapytał, z czego to wynika. 

Skarbnik wyjaśniła, że źródła finansowania planowanych nakładów na 

inwestycje wyszczególnione są tylko na dany rok planowanego budżetu. 

 Radny Roman Kulpa obawiał się, że przy 30% zadłużeniu, Powiatowi 

może grozić bankructwo. 

 Zdaniem Skarbnik Lucyny Bednarskiej zagrożenie wskazane przez 

radnego nie wystąpi. Może się też okazać, iż nie wszystkie inwestycje,  

zaplanowane na 2010 rok  będą zrealizowane. Inwestycje należało jednak  ująć 
w planie. Poza tym, część inwestycji będzie dotowana z funduszy rządowych i 

pozarządowych. 

 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, iż zaplanowane inwestycje mogą być 
motorem rozwoju gospodarki w Powiecie Sztumskim. Budowa dwóch 

mniejszych opiekuńczych domów dziecka, remonty dróg, budowa przystani w 

Białej Górze, remonty szkół ponadgimnazjalnych to inwestycje, które nie tylko 

przyczynią się do rozwoju turystyki, ale przede wszystkim służyć będą 
społeczeństwu Powiatu Sztumskiego. Starosta zaznaczył, że budżet na 2010 rok 

przygotowano z rozwagą i pełna odpowiedzialnością. Poprosił radnych o  

przyjęcie budżetu. 

 Radnego Ryszarda Zdziebłowskiego interesował wzrost płac  w 

Starostwie Powiatowym w wysokości 106% oraz wysokość zaplanowanego 

budżetu na Komendę Powiatową Państwowej Straż Pożarnej w wysokości 

92,37%. Poprosił o wyjaśnienie powyższych wskaźników. Zapytał się również, 
na jaki cel przeznaczone są środki z funduszu ochrony środowiska. 

 Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, że realizacja budżetu dla 

Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sztumie jest zadaniem 

zleconym przez administrację rządową i tyle ile administracja rządowa 

przeznaczy na funkcjonowanie powyższej jednostki, tyle Powiat ujmuje w 

budżecie. 

 Plan płac i pochodnych w Starostwie Powiatowym, zakłada, że, w roku 

2010 wzrost ten wyniesie 6%. Wynika on z tego, iż w roku 2009 czterech 

pracowników zatrudnionych Starostwie w ramach  interwencji refundowanych 

było z PUP. W chwili obecnej są pracownikami zatrudnionymi na podstawie 

umowy o pracę, a więc koszty z nimi związane ponoszone są w całości przez 

Powiat. Natomiast planowana kalkulacja podwyżki dla pracowników stanowi 

2,1%. Jeżeli zaś chodzi o wydatki z funduszu ochrony środowiska, to 50% tych 

środków przeznaczono na projekt pn. „Słoneczne dachy”. 
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Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag więcej nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XL/260/2009w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2010 rok. 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 12 do Protokółu nr XL/09 

 
10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
   Interpelacji i zapytań nie wniesiono 

 
 
Ad. 12 Wnioski i oświadczenia radnych. 
          

 Radna Jolanta Szewczun nawiązała do odbytej Olimpiady Ekologicznej. 

Wyraziła swoje niezadowolenie odnośnie podejścia do powyższej sprawy przez 

dyrektora ZS w Sztumie. Poinformowała, że 3 uczniów tej szkoły 

zakwalifikowało się do eliminacji wojewódzkich, a nie zabezpieczono dla tych 

uczniów transportu oraz opiekuna. Poprosiła Starostę o zainteresowanie się 
powyższą sprawą. 
Następna sprawę jaką poruszyła radna były wnioski inwestycyjne składane do 

akceptacji Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego. Radna 

zapytała Starostę jaki wpływ miał Powiat w wyborze wniosków 

zaakceptowanych przez ten Urząd. 

 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że akceptacji podlegały tylko i wyłącznie 

wnioski dotyczące infrastruktury edukacyjnej. Dodał, że na 5 złożonych 

wniosków 3 otrzymały dofinansowanie.  

 

Ad11. Sprawy różne.   

  

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka odczytał pismo jakie otrzymał od 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dzierzgoniu. Dotyczyło ono nieodpłatnego 

przekazania na rzecz Gminy Dzierzgoń przez Powiat budynku, w którym 

znajduje się obecnie siedziba  Domu Dziecka „Młodych Orląt” w Dzierzgoniu. 

Przewodniczący poinformował, że sprawa ta będzie tematem na następnej sesji. 

 

Ad.16 Zakończenie obrad 
 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę: 
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     „Zamykam obrady XL/09 sesji Rady Powiatu Sztumskiego.” 

 

 

 

Czas trwania sesji: od godz. 15
00

 do godz. 18
00

 

Protokołowała: 

Elżbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

 
 

Przewodniczący Rady Powiatu 
Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XL/09: 

 

Buzanowski Sławomir - ……………………… 

 

Chętnik Tomasz - …………………………….. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Kulpa Roman - ……………………………….. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Szewczun Jolanta - ………………………….... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

 

Wąsik Adam - ……………………………….... 

 

Wesołowski Jerzy - ………………………….... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

 

Zdziebłowski Ryszard - ………………………. 

 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


